

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В швейцарском парламенте будет работать уникальный депутат | Sans bras, il prêtera serment à Berne

Автор: Людмила Клот, [Берн](#), 16.11.2011.



Кристиан Лор (© www.loehr.ch)

Национальный советник Кристиан Лор въедет на свое новое рабочее место, в Федеральный Дворец в Берне, на инвалидном кресле. У политика, инвалида с рождения, нет обеих рук и одной ноги. Но, как доказывает его жизненный путь, это вполне компенсируется головой: интеллектом, целеустремленностью, силой воли и наличием политических убеждений.

|

Un handicap qui n'a pas empêché Christian Lohr de devenir l'un des politiciens les plus populaires de son canton. Hier, cerise sur le gâteau, il a décroché son ticket pour la Coupole fédérale. «C'est un jour extraordinaire qui conclut un très long chemin, explique-t-il au téléphone.

Sans bras, il prêtera serment à Berne

Парламентские выборы в Швейцарии состоялись 23 октября, но окончательные их результаты мы узнаем только сейчас. В кантоне Тургау от Народной партии Швейцарии первой в списке кандидатов в парламент нового созыва стояла Бриджит Эберли-Коллер, за ней, вторым, Кристиан Лор. Когда 13 ноября стало известно, что Эберли-Коллер победила на выборах в Совет Кантонов, «сенаторскую» палату швейцарского парламента, ее место в Национальном Совете перешло к Лору.



Инвалидность не помешала 49-летнему представителю Народной партии Швейцарии стать одним из самых популярных политиков в своем кантоне. В 1999 году Лор был избран в парламент своего родного города, Кройцлингена в Тургау, причем с наилучшим результатом. Год спустя перед ним открылась дверь кантонального парламента Тургау, а в 2008 году Лор был его президентом.

Кристиан Лор стал жертвой лекарства Contergan, изготовленного на базе талидомида, который принимала его мать во время беременности. Казавшееся поначалу безопасным снотворное средство обладает тератогенным действием, приводящим к гибели плода или к серьезным врожденным уродствам. В период с 1956 по 1962 годы в различных странах мира родилось до 12 тысяч детей, пострадавших от талидомида. Эта трагедия заставила пересмотреть существующую практику лицензирования лекарственных средств, ужесточив требования к препаратам.

Сегодня политик ездит на электрическом инвалидном кресле, а множество действий выполняет пальцами правой ноги, в том числе пишет, работает на компьютере и даже ловко отправляет смс. По собственным словам, у него громадный опыт организационной работы – даже планирование дня, начиная от того, как добраться до вокзала, чтобы принять участие в мероприятии, найти добровольных помощников, требует сверхорганизованности и мотивации.

Окончив школу, Кристиан Лор получил университетский диплом по экономике и начал работать журналистом. Причем, что интересно, писал для рубрики «Спорт»! В 1996 и 1998 годах года он отвечал за связи с общественностью и прессой в швейцарской сборной на параолимпийских играх в Атланте, а затем в Нагано. Шесть лет был редактором газеты в Тургау, освещал темы экономики, социальной жизни и

спорта. С 2007 года он перешел на фрилансерскую работу, чтобы больше времени оставалось на политику. Одновременно Лор преподает сразу в нескольких научных центрах и вузах, специализирующихся на вопросах педагогики.



«Это невероятный день, который завершает очень долгий путь, - растроганно пояснил он сам по телефону. – Уже в третий раз яучаствую в парламентских выборах». Сам политик заявил, что хочет перешагнуть через схемы «левых» и «правых» в парламентской политике и привнести сюда большую открытость социальным темам, а также заниматься вопросами экономики и финансов. «В Швейцарии 14% населения имеет инвалидность. Этим людям нужен свой представитель в парламенте. Я буду бороться за то, чтобы найти новые решения для лучшей интеграции инвалидов. Идеально было бы создать глобальную социальную политику, которая охватывала бы всех людей, без разделения на категории». При этом Лор не сторонник введения на предприятиях «квоты на инвалидов» или на любую другую категорию сотрудников – «нужно искать менее противоречивые модели».

Меньше, чем избиратели, радуется успеху Кристиана Лора парламентская канцелярия. Ее сотрудникам в ближайшее время предстоит выяснить «индивидуальные потребности» депутата и оборудовать в соответствии с ними здание Федерального Дворца. В 2008 году, во время капитального ремонта и перестройки здания, оно было адаптировано, в том числе, для людей с ограниченными физическими возможностями. Здесь есть лифты, эскалаторы, а поверхность пола была «разглажена» под инвалидные кресла. Но сделать все здание правительства полностью комфортным просто невозможно. Например, Лор не в состоянии нажимать ногой кнопку лифта, она слишком высока... Не предусмотрен выезд на инвалидном кресле на трибуну для выступлений. Поэтому парламентская служба озабочена приобретением переносных микрофонов.

Кроме Лора в Федеральном Дворце практически нет работающих инвалидов. Известный политик Люк Рекордон от партии Зеленых, на этой неделе вновь избранный в Совет Кантонов, ходит на протезах. Первым и единственным национальным советником в инвалидном кресле был Марк Сутер из Берна, избиравшийся в период с 1991 по 2003 годы, а затем вновь в 2007 году.

[швейцарский парламент](#)

[тургау](#)

[инвалиды в швейцарии](#)

[Статьи по теме](#)

[Тернистый путь благотворительности](#)

[Слепой политик может возглавить кантон Тичино](#)
[В Швейцарии прошел конкурс красоты среди девушек-инвалидов](#)
[«Время без слов» на сценах Тичино](#)
[Барбара без границ](#)
[Взлететь на небо, не касаясь земли](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/12543>